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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1873-74 

TORNATA DEL 3 DICEMBRE 1873 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Atti diversi. = Il guardasigilli presenta cinque progetti di legge: modificazioni 
alV ordinamento dei giurati coir aggiunta di disposizioni relative ai dibattimenti davanti le Corti 
di assise; obbligo della celebrazione del matrimonio civile prima delVecclesiastico ; esercizio della pro-
fessione di avvocato e procuratore ; riordinamento del notariato ; modificazioni al Codice di procedura 
penale intorno al mandato di comparizione, di cattura e della libertà provvisoria degl'imputati — De-
liberazioni di urgenza. — Istanza del deputato Fossa sopra altri progetti. =Annunzio d'interrogazione 
del deputato Guerrieri Gonzaga — Risposta del ministro guardasigilli. = Istanza del deputato Caval-
lotti circa una domanda di procedimento contro di lui inoltrata. = Discussione del bilancio di prima 
previsione del Ministero di grazia e giustizia pel 1874 — Istanze, questioni e domande diverse dei 
deputati Pissavini, Manfrin, Della Rocca, Vare, De Portis, Nicotera, Romano, Mancini, e risposte 
ai diversi oratori del ministro guardasigilli — Spiegazioni del relatore De Donno sulla compilazione 
duella relazione e sul significato della medesima — Spiegazioni del guardasigilli — Chiusura della di-
scussione generale. == Nomina del deputato Guerrieri Gonzaga a membro di una Giunta. — Presenta-
zione di un disegno di legge per la convalidazione di decreti reali di prelevamento per spese impreviste 
nel bilancio 1873 del Ministero delle finanze. = Spiegazioni del deputato Ruspoli Emanuele sul li-
bretto ferroviario da lui smarrito, e sua domanda di procedimento — Adesione al procedimento del 
deputato Corrado, espressa dal deputato Pissavini — Dichiarazione del guardasigilli. 

La seduta è aperta all'I 35 pomeridiane. 
PISSAVINI, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, il quale è approvato. 
MASSARI, segretario, espone il seguente sunto di 

petizioni : 
798. La Camera di commercio di Aquila negli 

Abruzzi, nelì'invitare la rappresentanza nazionale 
ad affrettare la discussione del progetto di legge 
intorno alla circolazione cartacea, esprime il voto 
che col medesimo si applichi il principio della più 
ampia libertà proclamando l'uguaglianza di diritti 
delle Banche tutte. 

794. Andreani Francesco ed altri cittadini di Li-
vorno rivolgono vive istanze perchè l'istruzione sia 
decretata obbligatoria e laica. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. La Presidenza ha ricevuto la seguente 
lettera : 

« In conformità dell'articolo 33 della legge 17 

maggio 1863, n° 1270, si onora il sottoscritto di 
presentare al Parlamento il rapporto sulla dire-
zione morale e sulla situazione materiale delle ge-
stioni della Cassa dei depositi e prestiti a tutto il 
1872, accompagnandone un esemplare a cotesta Ec-
cellentissima Presidenza. Identica trasmissione è 
stata fatta all'altro ramo del Parlamento. 

« Il presidente della Commissione di vigilanza. 
— A. Berretta. » 

Questa relazione verrà stampata e distribuita ai 
signori deputati. (V. Stampato n° 46) 

L'onorevole Puccioni, per affari urgenti, chiede 
un congedo di giorni 15. 

(È accordato.)^ 

PRESENTAZIONE DI PROGETTI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. Il signor ministro di grazia e giustizia 
ha facoltà di parlare. 

VIGLIANI, ministro di grazia e giustizia. Signori, 


